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Protokół Nr XIX/2025 

z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa 

w dniu 29 września 2025 r. 

  w Urzędzie Miejskim w Mieroszowie 

 

Godzina rozpoczęcia: 13 00 

Godzina zakończenia: 13 55 

 

Ad.1. Sesję Rady Miejskiej Mieroszowa otworzyła Przewodnicząca Rady Miejskiej 

Mieroszowa – Pani Justyna Rogulska. 

Przewodnicząca przywitała zaproszonych gości: 

- Burmistrza Mieroszowa – Pana Andrzeja Lipińskiego, 

- Skarbnik Gminy – Panią Joannę Błażuk, 

- Sekretarz Gminy – Panią Barbarę Kurasińską, 

- Dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy, 

- Kierowników poszczególnych referatów, 

- Radnych Rady Miejskiej Mieroszowa. 

 

Ad.2. Przewodnicząca Rady Miejskiej – Pani Justyna Rogulska na podstawie 

zalogowanych urządzeń stwierdziła, że na sesji obecnych jest 15 Radnych, czyli ustawowa 

większość do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Lista obecności 

stanowi załącznik nr 1a do niniejszego protokołu. 

Lista obecności zaproszonych gości 

stanowi załącznik nr 1b do niniejszego protokołu. 

 

 

Ad. 3. Przewodnicząca odczytała porządek obrad. 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Sprawdzenie obecności. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa w dniu 28 sierpnia 2025 r. 

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym – zapytania 

Radnych. 

6. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

7. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony umów dzierżawy. 
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8. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie przystąpienia do sporządzania 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wyodrębnionego obszaru 

zlokalizowanego w Unisławiu Śląskim w gminie Mieroszów. 

9. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w obrębie miasta Mieroszów. 

10. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmian w budżecie na 2025 r. 

11. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie przystąpienia do opracowania 

Strategii Rozwoju Gminy Mieroszów na lata 2026-2035 oraz określenia szczegółowego 

trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji. 

12. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie przekazania petycji do 

Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. 

13. Wolne wnioski, informacja, apele, w tym mieszkańcy. 

14. Zakończenie obrad. 

Nikt nie wniósł uwag do przedstawionego porządku obrad. 

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa w dniu 28 sierpnia 2025 r. 

 

Przewodnicząca poinformowała, że protokół z XVIII sesji został sporządzony i wyłożony  

do wglądu w Biurze Rady. Radni otrzymali również protokół e-mailem. 

 

Nikt nie wniósł uwag do protokołów z sesji. 

 

Protokół został przyjęty 15 głosami „za” (jednogłośnie). 

 

Zestawienie z głosowania nad przyjęciem protokołu 

z sesji Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 28 sierpnia 2025 r. 

stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

 

Ad. 5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym – zapytania 

radnych omówił Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej Lipiński. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem dotyczącym ul. Malinowej 18, czy to 

dalej Wody Polskie trzymają temat dokończenia prac projektowych, jaką mamy pewność, że 

uda się zrealizować to w terminie do końca października. 

Inspektor – Pani Marta Porębska odpowiedziała, że powinniśmy zakończyć do tego terminu, 

jednak takiej pewności 100%  nie mamy. 
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Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem jakie są szanse na to, żeby pozyskać 

źródła dofinansowania, kosztorys jest na ponad 4 mln zł. 

Inspektor – Pani Marta Porębska odpowiedziała, że wniosek zostanie złożony do BGK. 

Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem kiedy będzie złożony wniosek, dopiero 

jak będzie uzgodnione z Wodami Polskimi. 

Inspektor – Pani Marta Porębska odpowiedziała, że nie, wniosek zostanie złożony 

wcześniej. 

Radna – Pani Maja Sadowy zapytała na jakich zasadach miałaby nastąpić realizacja i czy jest 

szansa, żebyśmy to wpisali do budżetu na 2026 r. 

Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk odpowiedziała, że nabór w Banku Gospodarstwa 

Krajowego ma charakter ciągły, wszystkie wnioski, które gminy złożą do końca września 

powinny zostać zakwalifikowane na dofinansowanie w 2026 roku, dlatego referat 

merytoryczny nad tym pracuje. 

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że jako Klub bacznie śledzimy temat postępowania 

o zamówienie publiczne na odbudowę stawu ziemnego, przypomnę Państwu to była ta sytuacja 

kiedy przetarg został unieważniony i mamy już porównanie ofert i muszę powiedzieć, taka 

moja refleksja, że jedna i ta sama firma w pierwszym postępowaniu przetargowym składa ofertę 

na 334 000 zł, a w kolejnym postępowaniu przetargowymi już na 273 000 zł i niech to będzie 

naprawdę takim przyczynkiem dla nas do przemyśleń, że może warto z niektórymi 

inwestycjami mimo wszystko poczekać, bo wydaje mi się, że nic nie stało na przeszkodzie, 

żeby szukać lepiej, w ogóle poziom tych wszystkich ofert, poza firmą, która wygrała przetarg, 

ale wcześniej wiemy, że nie skalkulowano wszystkich pozycji przetargowych i to jest jedyny 

oferent, który zaoferował więcej niż w pierwszym przetargu a wszystkie pozostałe są znacząco 

dużo niższe, więc dobrze, że udało się pozyskać mimo wszystko lepsze. Ponadto bardzo mnie 

dziwi, bo liczyłam na to, że oferta firmy lokalnej będzie niższa niż obecnie złożona, choćby 

dlatego, że jednak koszty mobilizacji firmy z Mieroszowa są dużo niższe niż firmy spoza 

naszego obszaru, no ale jest jak jest, mam nadzieję, że uda się to zrobić bez problemu. Dziękuję 

za to, że tak fajnie to wygląda, może do przyszłości warto szukać dłużej, żeby było taniej. 

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Przewodnicząca przeszła do omawiania 

kolejnego punktu. 



4 
 

Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym 

stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Ad. 6. Sprawozdanie z uchwał Rady Miejskiej omówił Burmistrz Mieroszowa – Pan 

Andrzej Lipiński. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca przeszła do omawiania kolejnego punktu. 

Sprawozdanie z uchwał Rady Miejskiej 

stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Ad. 7. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony umów dzierżawy omówił 

Inspektor w Referacie Nieruchomości – Pani Natalia Symańska. 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem czy 85 m2 dotyczy ogródka 

przydomowego. 

Inspektor w Referacie Nieruchomości – Pani Natalia Symańska odpowiedziała, że tak, jest 

to ogród przydomowy, natomiast 13 m2 to komórka gospodarcza. 

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Przewodnicząca odczytała projekt 

uchwały i poddała go pod głosowanie. 

 

Uchwała Nr XIX/119/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony 

umów dzierżawy została przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie). 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
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Uchwała Nr XIX/119/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym  

na czas nieoznaczony umów dzierżawy 

stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Ad. 8. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie przystąpienia do 

sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wyodrębnionego 

obszaru zlokalizowanego w Unisławiu Śląskim w gminie Mieroszów omówił Kierownik 

Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej – Pan Andrzej Mielczarek. 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 

 

Uchwała Nr XIX/120/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla wyodrębnionego obszaru zlokalizowanego w Unisławiu Śląskim w gminie 

Mieroszów została przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie). 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XIX/120/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla wyodrębnionego obszaru zlokalizowanego  

w Unisławiu Śląskim w gminie Mieroszów 

stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Ad. 9. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w obrębie miasta Mieroszów 

omówił Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej – Pan 

Andrzej Mielczarek. 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 
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Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 

 

Uchwała Nr XIX/121/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w 

obrębie miasta Mieroszów została przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie). 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XIX/121/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  

obszaru położonego w obrębie miasta Mieroszów  

stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 10. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie zmian w budżecie na 2025 

r. omówiła Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk. 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 

 

Uchwała Nr XIX/122/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony 

umów dzierżawy została przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie). 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
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Uchwała Nr XIX/122/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym  

na czas nieoznaczony umów dzierżawy 

stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 11. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie przystąpienia do 

opracowania Strategii Rozwoju Gminy Mieroszów na lata 2026-2035 oraz określenia 

szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu 

konsultacji omówił Sekretarz Gminy – Pani Barbara Kurasińska. 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radna – Pani Maja Sadowy zwróciła się z pytaniem czy w ramach projektowania strategii 

rozwoju gminy, jak będzie wglądał udział społeczeństwa w ramach przygotowania tego 

dokumentu 

Sekretarz Gminy – Pani Barbara Kurasińska odpowiedziała, że jest to uregulowane  

w załączniku nr 1 i nr 2, odbędą się co najmniej 2 spotkania konsultacyjne z mieszkańcami,  

w tym i z Państwem jako z radnymi, ponadto jesteśmy zobligowaniu do skonsultowania 

projektu strategii z Zarządem Województwa Dolnośląskiego, z Wodami Polskimi, z RZGW, 

musimy mieć opinie o oddziaływaniu na środowisko, te wszystkie elementy wynikają wprost z 

ustawy o samorządzie gminnym i muszą być zachowane, bo brak uzgodnień z kimkolwiek z 

tych podmiotów które wymieniłam powoduje, że nie możecie Państwo ustalić tej strategii. 

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że o ile widzę w tym harmonogramie dokładnie 

czasookres kiedy są konsultacje z Wodami itd., to rozumiem, że w tym samym czasie następują 

też konsultacje ze społeczeństwem czyli styczeń-marzec 2026. 

Sekretarz Gminy – Pani Barbara Kurasińska powiedziała, że była przedłożona uchwała  

z poprawką. 

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że moja gorąca prośba, żebyśmy wszyscy nie tylko 

wy jako urzędnicy, ale my jako radni, osoby, które działają w sołectwach czy w swoich 
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obszarach dołożyli wszelkich starań, żeby w miarę szeroko się skonsultować, żeby znowu nie 

było tak, że odzew mieszkańców jest żaden, czym bardziej zaangażujemy się w to, żeby 

przedyskutować ten dokument tym bardziej wszyscy będziemy się tym utożsamiali tym samym 

będziemy przekonani o do słuszności tez, a poza tym chyba warto, żebyśmy naprawdę mieli 

jakiś wpływ realny na to, w jakim kierunku nasza gmina będzie szła. 

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Przewodnicząca odczytała projekt 

uchwały i poddała go pod głosowanie. 

 

Uchwała Nr XIX/123/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Gminy Mieroszów na lata 2026-

2035 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w 

tym trybu konsultacji została przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie). 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XIX/123/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Gminy Mieroszów na lata 

2026-2035 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu 

strategii, w tym trybu konsultacji 

stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 12. Projekt uchwały Rady Miejskiej Mieroszowa w sprawie przekazania petycji do 

Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad omówiła Przewodnicząca Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji – Pani Karolina Żug. 

 

Przewodnicząca Komisji Ogólnej – Pani Marta Studnicka poinformowała, że projekt 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Ogólnej i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod 

głosowanie. 
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Uchwała Nr XIX/124/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony 

umów dzierżawy została przyjęta 15 głosami „za” (jednogłośnie). 

Zestawienie z głosowania 

 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XIX/124/2025 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 29 września 2025 r.  

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym  

na czas nieoznaczony umów dzierżawy 

stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

Ad. 12.  Wolne wnioski, informacje, apele, w tym mieszkańcy. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w okresie międzysesyjnym wpłynęły 4 interpelacje  

i 1 zapytanie – na 4 interpelacje wpłynęły również odpowiedzi. Wpłynęła petycja w sprawie 

uzupełnienia barierek lub ogrodzeń przy powstałej skarpie, przy nowym chodniku od strony 

nieruchomości położonej w Unisławiu Śląskim 70A oraz pismo Stowarzyszenia Mieroszów  

w Górach dotyczące wsparcia finansowego w kwocie 300 zł na wyposażenie siedziby 

Stowarzyszenia.  

W tym okresie uczestniczyłam 30 sierpnia w II Festiwalu RokoSoko w Sokołowsku. 1 września 

uczestniczyłam w uroczystym złożeniu kwiatów na cmentarzu  z okazji rocznicy wybuchu II 

wojny światowej. Również 1 września wzięłam udział w uroczystości rozpoczęcia roku 

szkolnego 2025/2026 połączonego z oficjalnym otwarciem nowo wybudowanego skrzydła oraz 

hali sportowej w PSP w Mieroszowie. 6 września wzięłam udział w Dożynkach Gminno-

Powiatowych w Mieroszowie. 13 września wzięłam udział w XIV Festiwalu Nordic Walking 

Ziemi Wałbrzyskiej oraz otwarciu siedziby Stowarzyszenia „Mieroszów w Górach”.  

27  wzięłam udział w Dożynkach Parafialno-sołeckich  w Sokołowsku. Tutaj z góry serdecznie 

dziękuję wszystkim Radnym, którzy reprezentowali Radę Miejską na wszystkich 

wydarzeniach, które miały miejsce w tym terminie. 

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję w tym punkcie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Radna – Pani Maja Sadowy powiedziała, że bardzo mnie cieszy temat, który omawialiście 

Państwo na Komisji mianowicie to co jako Klub zaproponowaliśmy czyli dyskusję na temat 

dotyczący zabezpieczenia przeciwpowodziowego, ubolewam, że nie mogłam uczestniczyć w 



10 
 

tym omówieniu z przyczyn służbowych, muszę natomiast podkreślić, że bardzo nas cieszą 

plany inwestycyjne, to, że udało się pozyskać pieniądze na wydatki związane z 

zabezpieczeniem przeciwpowodziowym. Miałabym propozycję dla Komisji Rewizyjnej, 

ponieważ do tej powodzi doszło w zeszłym roku, żeby może zająć się w ramach prac roku 2026 

również kontrolą akcji przeciwpowodziowej, która była przeprowadzona we wrześniu zeszłego 

roku, choćby po to, żebyśmy wyciągnęli wnioski z ewentualnych błędów, wyciągnęli wnioski 

co możemy na przyszłość zrobić lepiej. Natomiast wracając do samego tematu zabezpieczenia 

przeciwpowodziowego, nie odkryję tutaj przed Państwem Ameryki mówiąc, że tak naprawdę 

najważniejszy dla nas jest stan koryta rzeki i stan przepustowości tego głównego kanału 

spływowego jakim jest Ścinawka i wszystkie potoki, które do niego tutaj dopływają.  

W pewnym sensie zainspirowana tym nad czym głosowaliśmy niedawno czyli petycją do 

GDDKiA, moja propozycja jest taka, żebyśmy do Wód Polskich skierowali petycję o to, żeby 

większe środki wydatkować w ramach zabezpieczenia. O ile nie mam dobrej i dogłębnej wiedzy 

o całym ciągu Ścinawki, to w Kowalowej wygląda dalej dramatycznie. Nic się nie zadziało, 

powiem więcej od czasu powodzi nie wiele się zadziało, to co na początku z czego się bardzo 

cieszyliśmy czyli to, że częściowo udało się te nanosy na wysokości Wałbrzyskiej 26, koło 

wiaduktu odczyścić to bardzo fajnie, że się to zadziało, ale wszystkie obrywy murów 

oporowych, które zostały wypłukane przez wody powodzi wrześniowej nie zostały uzupełnione 

i jest ryzyko, że przy następnej powodzi dojdzie do większych strat i moja prośba Pani 

Przewodnicząca, żebyśmy się nad tym zastanowili wspólnie coś wymodzili. 

Radna podziękowała również za odpowiedź na interpelację, jakiś czas temu zgłosiliśmy 

prośbę, żeby wymienić tą wiatę, jak państwo wiecie jest to wiata na skrzyżowaniu DK35 z ul. 

Sokołowską. Otrzymaliśmy odpowiedź odmowną w tym roku i powiem, że odpowiedź 

mieszkańców w związku z powyższym jest taka, że nie będziemy w przyszłym roku skłonni do 

partycypowania w kosztach remontu tej wiaty, w tym roku już dołożyliśmy 3500 zł do tablic 

dotyczących fortów, ta nasza propozycja przeznaczenia 6000 zł naszego funduszu na remont 

zrobienia tej wiaty, to jest po prostu tragedia. Jeżeli jesteśmy gminą, która w swojej strategii 

jako jednym z celów ma turystykę to przy skręcie do najładniejszej wsi w województwie 

dolnośląskim, to jest wstyd i hańba, żebyśmy takie straszydło mieli. Więc pisze Pan, że 

wstępnie wymiana tej wiaty zaproponowana na kolejny rok, więc w takim układzie proszę nie 

liczyć na to, że w roku 2026 będziemy w tych kosztach partycypowali, nie złośliwie, ale proszę 

uwierzyć, że dużo mnie kosztowało wysiłku, żeby wytłumaczyć mieszkańcom, że nie możemy 

myśleć o własnych przysposobieniach, nie możemy myśleć tylko o zabawach integracyjnych, 
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o placach zabaw, o świetlicy, powinniśmy też myśleć o turystyce, ale mieszkańcy myślą w taki 

a nie inny sposób i mają do tego prawo. Padały też argumenty o tym, że przecież my jako 

mieszkańcy niewiele z tego będziemy mieli, bo nasi mieszkańcy nie będą korzystać z tej wiaty, 

to jest wizerunek naszej gminy, to jest pod potrzeby turystów i turystyki przyjezdnej, także 

przykro mi, że nie wykorzystaliśmy inicjatywy, którą udało się gdzieś wzbudzić. Odmowa 

została przyjęta tak jak została przyjęta, no już trudno. Bardzo bym prosiła, żebyśmy mimo 

wszystko coś z tym zrobili, bo jest to bardzo brzydkie, myślę, że wszystkim nam zależy na tym, 

żeby nasza gmina wyglądała ładniej i żebyśmy nie byli tylko miejscem przez którym ciągną 

tabuny ludzi do miejsc gdzie jest ładniej. 

Wiceprzewodnicząca Rady – Pani Malwina Wojtas-Wlaszczyk powiedziała, że w zeszłym 

tygodniu podczas zebrania sołeckiego został poruszony temat około powodziowy, chodzi  

o zatkane, niedrożne studzienki przeciwdeszczowe i czy można by coś z tym zrobić, czy można 

by było je oczyścić, bo wystarczy nieduży deszcz a woda płynie ulicami w Sokołowsku. 

Burmistrz Mieroszowa powiedział, że po przeanalizowaniu przez Referat Rozwoju sytuacji 

mówiącej o tej wiacie na skrzyżowaniu, poprosiłem o przedstawienie jaka jest wartość i czy ta 

wiata mimo, że stoi na naszej nieruchomości jest naszą własnością, nie otrzymałem takiej 

informacji, więc w związku z tym doszliśmy do wniosku, że jeżeli są możliwości a w tej chwili 

dokonujemy zmian jeżeli chodzi o budowę wiat przystankowych, złożyliśmy taki wniosek. 

Inspektor w Referacie Rozwoju – Pani Marta Porębska powiedziała, że wniosek został 

złożony w ramach Rozwoju Zrównoważonej Mobilności Miejskiej czyli Park&Ride, i tam 

zostały złożone inne lokalizacji przystanków, ale teraz próbujemy zmienić ten wniosek i została 

wpisana tam wpisana też ta wiata i ta lokalizacja czyli utwardzenie i wymiana drewna i czekamy 

na odpowiedź. 

Burmistrz Mieroszowa powiedział, że mówię o tym, ponieważ ostatnio jeden z mieszkańców 

Mieroszowa zaapelował do mnie, żebyśmy naprawili i zrobili porządek wokół wiaty, która 

znajduje się przy przejściu granicznym, zrobiliśmy tam wszystko, ale okazało się, że ta wiata 

została wybudowana na gruntach Lasów Państwowych i pojechaliśmy tam z Panem Nogawką 

i zadeklarowałem się do tego, żeby tą wiatę utrzymać, będzie stosowne porozumienie, i to samo 

dotyczy akurat tej wiaty w Kowalowej. Chciałbym tą watę rozebrać i postawić całkiem inną, 

jest to na naszym gruncie ale nie jest to nasza wiata, więc jeżeli ktoś wie kto tą wiatę postawił 

to proszę o taką informację. Zaproponowałem, żebyśmy wspólnie z referatem Rozwoju 

wybudowali nową wiatę i dziękuję za tą inicjatywę, ale środki finansowe muszę przeznaczać 
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na nieruchomości i budowle które są nasze, tutaj akurat nie mogłem tego znaleźć, są też takie 

sytuacje w naszej gminie, że wydaje się, że coś jest nasze a tak nie jest. Dziękuję za tą 

inicjatywę, mam nadzieję, że w ramach nowego projektu postawimy tam nową wiatę. 

Radna – Pani Karolina Żug powiedziała, że na spotkaniu sołeckim została poruszona sprawa, 

że przy Klubie Seniora stoi butla gazowa i ona jest blisko placu zabaw, czy byłaby możliwość 

ogrodzenia jej, bo dzieci na nią wchodzą. 

Burmistrz Mieroszowa – Pan Andrzej Lipiński powiedział, że jest taka szansa, będziemy 

rozmawiali z Panią Sołtys i wspólnie możemy coś zrobić. 

Prezes ZGKiM – Pani Magdalena Ścisłowska powiedziała, że nie wiem czy będzie to 

możliwe, ponieważ były tam wytyczne konserwatora, ta butla była ogrodzona tujami, muszę to 

sprawdzić. 

Skarbnik Gminy – Pani Joanna Błażuk powiedziała, że do końca roku zmuszeni będziemy 

co miesiąc zmieniać nasz budżet, ponieważ musimy znaleźć 1,5 mln złotych na oświatę, nie 

jest to uszczypliwość z mojej strony, po prostu chcę Państwu z wyprzedzeniem zasygnalizować 

co nas czeka, jaka nas czeka końcówka roku. Proszę się też nie obrażać, że pism, które od nas 

idą są pismami odmownymi, bo pieniędzy będziemy szukać wszędzie i w gospodarce 

komunalnej i mieszkaniowej, w naszej administracji, musimy dopiąć ten budżet, nawet jak 

będziemy chcieli dopiąć wartością netto czyli pracownicy naszych placówek oświatowych zusy 

i podatki by mieli zapłacone w miesiącu styczniu to i tak brakuje nam ponad 1,1 mln zł. Także 

począwszy od przyszłej zmiany w budżecie możecie się Państwo spodziewać korekt w 

budżecie. 

Radny – Pan Artur Wielgus zwrócił się z pytaniem czy z transportu szkolnego dowożącego 

dzieci do szkół mogą korzystać mieszkańcy jeżeli są wolne miejsca. 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że było to zawsze dodatkowe źródło transportu dla tych 

przede wszystkim starszych mieszkańców. 

Radny – Pan Artur Wielgus powiedział, że jest to pytanie mieszkańców Nowego Siodła, bo 

tam jest bardzo ograniczony ten transport. 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że mieszkańcy również zgłaszali, że są skłonni zapłacić 

za przejazd, jeżeli tylko będzie miejsce na to, żeby ich zabrać. 
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Burmistrz Mieroszowa odpowiedział, że nie wiem, trzeba to ustalić z PKS jak to wygląda, po 

ustalać, Państwo doskonale wiecie jakie teraz są sytuacje, co się może nam przytrafić i jakie 

później będziemy mieć konsekwencje, to samo dotyczy kwestii związanych z zabezpieczeniem 

ludności zgodnie z tą ustawą, niektórzy mają pretensje, że montujemy systemy alarmowe na 

nowej remizie, gdzie mieliśmy ustalenia z pewnym mieszkańcem, że tych syren nie będziemy 

tam używali, ale w związku z zagrożeniem i sytuacjami jakie są, są pewne wymogi i to musimy 

w pierwszej kolejności przygotowywać i musimy szkolić społeczeństwo jeżeli chodzi o kwestie 

naszego wspólnego społeczeństwa. To samo dotyczy uczniów, spróbuję porozmawiać na 

początku z dyrektorami szkół, bo oni mają większe doświadczenie w tym temacie. 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że dziękuję serdecznie za pisma, które zostały skierowane 

do osób, które są zarządcami przy ul. Wiejskiej i ul. Szpitalnej, widzę, że już tam ruchy zostały 

zrobione na ul. Wiejskiej krzaki są powycinane, na Szpitalnej też zaczyna się jakaś wycinka. 

W związku z wyczerpaniem dyskusji w tym punkcie Przewodnicząca przeszła do omawiania 

kolejnego punktu. 

Ad. 13. Zakończenie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca zamknęła XIX sesję Rady 

Miejskiej Mieroszowa. 

Protokołowała: 

Anna Maślankiewicz 


